



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

**МИНИСТЕРСТВО
ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ
РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**
(минобразование Ростовской области)

пер. Доломановский, 31, г. Ростов-на-Дону, 344082
тел. (863) 240-34-97 факс (863) 267-86-44
E-mail: minobr@donland.ru;
min@rostobr.ru
<https://minobr.donland.ru>

Руководителям органов
местного самоуправления,
осуществляющих управление
в сфере образования

Руководителям
подведомственных государственных
общеобразовательных организаций

на № _____ от _____

Уважаемые руководители!

По данным Роспотребнадзора заболеваемость чесоткой в Российской Федерации в многолетней динамике (2010-2022 гг.) характеризуется тенденцией к снижению. Среднемноголетний показатель, рассчитанный за период 2010–2019 гг., составил 28,52 на 100 тыс. населения.

В Ростовской области с 2018 года наметилась тенденция к снижению заболеваемости чесоткой, заболеваемость уменьшилась в 1,7 раза. Однако в 2022 году отмечен рост заболеваемости на 6,9 %. Зарегистрирован 161 случай (3,85 на 100 тыс. населения), против 151 (3,60) в 2021 году. Заболеваемость чесоткой зарегистрирована во всех возрастных категориях, наибольший удельный вес составили дети в возрастных группах 7-14 лет (26,1 %). На долю детей до 1 года и с 1 до 2 лет приходится 1,2 %, 3 - 6 лет и 15-17 лет – 5,0 %. Среди учащихся общеобразовательных организаций (школы) зарегистрировано 28 очагов с 44 случаями заболевания.

Таким образом, несмотря на общую тенденцию к снижению, заболеваемость чесоткой сохраняет свою актуальность. В целях недопущения формирования очагов и их скорейшей локализации необходимо своевременное проведение комплекса профилактических и противоэпидемических мероприятий. Профилактические мероприятия при чесотке включают:

- активное выявление больных при профилактических осмотрах населения, детских коллективов, при обращении за медицинской помощью, при профилактическом осмотре школьников в начале учебного года, абитуриентов, поступающих в организации начального, среднего и высшего профессионального образования;
- обеспечение организованных коллективов сменным постельным бельем, средствами личной гигиены, дезинфекционными и моющими средствами.

В соответствии с СанПиН 3.3686-21 мероприятия в очагах чесотки включают выявление источника (профилактические осмотры и обследование контактных лиц в очагах) и работу по ликвидации очага чесотки (лечение больных, профилактическое лечение контактных лиц, организация и проведение текущей и заключительной дезинфекции).

При выявлении в организованном коллективе больного чесоткой его направляют на лечение к профильному специалисту (врачу-дерматовенерологу) и одновременно проводят осмотр всех лиц, имевших контакт с заболевшим, в том числе обслуживающего персонала в коллективах.

Изоляция больного из организованного коллектива обязательна, но решение о госпитализации принимается лечащим врачом по клиническим или эпидемиологическим показаниям (в случае отсутствия возможности изоляции пациента по месту пребывания, например, при выявлении чесотки у лиц, проживающих в общежитии, в организации стационарного социального обслуживания населения, в детской образовательной или оздоровительной организации с круглосуточным пребыванием и др.).

Лечение назначается врачом-дерматовенерологом. За контактными лицами устанавливается медицинское наблюдение сроком на 1 месяц с обязательными осмотрами через каждые 10 дней, при групповых очагах (2 и более случаев) врачом соответствующего профиля назначается профилактическое лечение контактными лицам.

Необходимо одновременно обрабатывать предметы одежды и постельные принадлежности всех совместно проживающих лиц или лиц, находящихся в организациях с круглосуточным пребыванием во избежание повторного заражения.

Вещи, не подлежащие кипячению и стирке (верхняя одежда, постельные принадлежности – матрасы, подушки, одеяла), а также вещи и постельные принадлежности в групповых очагах организованных коллективов направляются на камерную дезинсекцию. Вещи для камерного обеззараживания упаковывают в полиэтиленовые или крафт-мешки, тканевые мешки предварительно пропитывают инсектицидными растворами. Передача необработанных вещей из очага чесотки в общественную прачечную не допускается.

В ряде случаев, в том числе при выявлении очага в организованных коллективах, для дезинсекционной обработки необходимо привлекать специализированную организацию, одним из видов экономической деятельности которой является осуществление дезинфекционной, дератизационной и дезинсекционной деятельности (пункты 89, 3371 СанПиН 3.3686-21).

В отдельных случаях, когда по тем или иным причинам нельзя применить камерную дезинсекцию, обработку проводят химическим методом, используя разрешенные для этих целей инсектоакарициды в соответствии с инструкцией по применению и с учетом положений пункта 5.10.1.3.4 Руководства.

В помещениях, в которых находился больной чесоткой, проводят обработку инсектицидами, зарегистрированными в установленном порядке и разрешенными для дезакаризации в очагах чесотки. Использование инсектицидного средства осуществляют в строгом соответствии с инструкцией по применению конкретного средства. Обработке подлежат пол, стулья, кушетки, дверные ручки и другие предметы, с которыми больной или его вещи имели контакт. Дезинсекционная обработка осуществляется в отсутствие людей методом орошения с помощью аэрозольных аппаратов (типа «Квазар») или протирания поверхностей ветошью, смоченной водной эмульсией или суспензией инсектицида. До начала пользования обработанными помещениями, в соответствии с установленной инструкцией по применению конкретного средства временным интервалом (обычно не ранее, чем через 20 минут после окончания обработки), проводят их влажную уборку (уборку

помещений можно провести на следующий день до начала использования помещения). Средство удаляют со всех обработанных поверхностей, используя, как правило, содовый раствор. Дезинсекционную обработку и последующую уборку помещений осуществляют в средствах индивидуальной защиты. Уборка проводится при открытых окнах или форточках.

В целях своевременной организации комплекса профилактических и противоэпидемических мероприятий в очагах чесотки, просим довести данную информацию до сведения всех заинтересованных лиц и организовать исполнение.

Приложение: в электронном виде.

Заместитель министра

О.П. Юдина